

能履行生效判决却拒不执行

一被执行人被海口龙华法院判刑

本报讯(记者黄君 杨希强 通讯员龙晓岚 蔡莉)近日,海口市龙华区人民法院对一起拒不执行判决、裁定案件作出一审判决,被告人阿英(化名)因有能力履行法院生效判决而拒不执行,被依法判处有期徒刑1年。

据了解,2021年11月5日,龙华区法院对阿英与阿斌(化名)之间的婚姻家庭纠纷一案作出判决,明确阿英名下一套房产及车位归其所有,并判令阿英在判决生效后的180日内向阿斌支付补偿款及车款共计65万余元;同时,阿斌也需在判

决生效后的180日内向阿英支付共同债务的一半,即24万元。该判决于同年11月24日正式生效,具有法律约束力。然而,阿英在判决生效后并未积极履行判决义务。

2022年2月15日,阿英将法院判决归其所有的房产出售给洪某,并在随后的一个月内分4次收取了总计185万元的售房款。阿英在收到这笔售房款后,仅用于偿还房产抵押借款87万余元,剩余的售房款并未按照判决要求支付给阿斌,而是擅自用于偿还个人其他债务、生活消费,

民事判决。

2023年1月30日,海口市公安局龙华分局刑警大队民警口头传唤阿英,阿英虽主动投案,但在后续的审查起诉及庭审中,却否认故意转移财产以逃避执行,声称遭遇了电信网络诈骗。这一辩解并未被公诉机关采纳,因此未能认定为自首。在庭审过程中,阿英对指控的事实及罪名均提出异议,辩称其初衷是想为孩子换学区房,因此将售房款用于投资,不料投资失败导致亏损,从而无力履行生效的

你奔跑 我护航

11月17日上午7时30分,2024澄迈半程马拉松比赛鸣枪开跑。澄迈县公安局精心组织安保警力,全面落实各项安保措施,共计投入警力600余人次,全力以赴护航赛事安全有序进行。

当天5时,该局指挥调度、路面执勤、应急处突、后勤保障等工作组迅速参与到工作中,在各个重点部位疏导交通、排查安全隐患、定点值守、巡逻防控,将相关现场、赛道沿途封控区内的无关人员、车辆清离至封控区外,并做好封闭隔离、劝解疏导工作。

(记者王季)



F 暖新闻

渔民在海上作业手臂被钢缆打断

儋州海警火速救助

本报讯(记者杨晓晖 通讯员朱威臣 骆扬)11月6日,海南儋州海警局在儋州附近海域成功救助一名因海上作业不慎被钢缆打断右臂的渔民。

当日15时50分许,海南儋州海警局接群众报警,称儋州附近海域一艘渔船上有1名船员在海上作业时,右臂不慎被钢缆打断血流不止,情况危急,请求海警救助。

接警后,该局立即启动救援应急预案,派出正在附近海域辖区开展巡逻任务的灵北艇前往事发海域救援,同时联系驻地120医护人员做好陆地救治转运工作。17时35分许,灵北艇抵达事发海域与事发渔船会合。当时,海上风浪较大,船舶颠簸剧烈,人员过驳难度大。为确保救援工作万无一失,海警执法人员将受伤渔民固定在担架上,趁着两船靠近的间隙迅速完成过驳,随后紧急返程。据了解,该渔民意识清醒,右臂有开放性伤口,长约3厘米。随船海警救援人员立即对其采取止血、消毒、包扎等措施,并安排专人看护,稳定受伤渔民伤势。

经过两个多小时航行,灵北艇于当日20时26分返回驻地码头,并及时将受伤渔民安全转运至驻地医院。目前,受伤渔民无生命危险,在医院接受进一步治疗。

儋州一老人出门多时未归 特警便衣队快速找到

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员陈丽艳)11月15日21时许,儋州市公安局特警便衣队半小时寻回一名走失老人,并通过家属将老人接回。

“警察同志,我爸出门到现在还没回来……”11月14日18时许,儋州市公安局指挥中心接到彭先生报警求助,称其父亲今年68岁,患有老年痴呆症,出门多时没有回家,电话没有接通,疑似走失。

接到报警后,儋州市公安局迅速组织辖区派出所民警展开搜寻。民警在各大微信群转发寻人信息,同时发动家属一起寻找,可是搜寻一天仍未果。民警立即上报该局指挥中心请求支援。

“迟一分钟找到就多一分钟发生意外的风险,今晚务必把老人找到!”考虑到老人穿着较少和身体状况,了解情况后,儋州市公安局相关负责人立即指示特警便衣队搜寻走失老人。凭着敏锐的洞察能力,特警便衣队员通过家属提供的照片一眼认出了执勤时曾见过的走失老人,立即在老人曾出现的位置附近搜寻,细心分析和精准研判老人可能停留的街道路口,仅用30分钟就找到了走失老人。

聚焦“护苗”专项行动 儋州法院邀请学生旁听电诈案庭审 开设普法小课堂互动交流

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员张琪皎)11月12日,儋州市人民法院组织开展法院开放日活动,邀请正德学校200余名师生走进法院,通过旁听一起电信诈骗案件庭审、参观普法长廊等方式,“零距离”接受法治教育。

伴随着法槌声,一起电信诈骗案件开庭审理,法庭调查、举证质证、法庭辩论、被告人陈述等庭审环节有序进行,庭审全过程严谨规范、程序公正。

庭审结束后,法官和法官助理结合此次庭审案例以及其他具体案例,为学生们开设了别开生面的普法小课堂。

法官和法官助理与学生们互动交流,剖析近年来电信网络诈骗案件增多、被告人年轻化的原因,普及新型网络诈骗犯罪的危害性以及常见的电信诈骗模式和防范措施,提醒大家要时刻保持警惕、提高反诈意识、远离身边诱惑,切勿因贪图小利而随意出售、出借银行卡、

电话卡等个人信息,以免给犯罪分子可乘之机。

随后,法官助理带领旁听人员参观该院青少年法治教育实践基地普法长廊。法官助理结合毒品模型和法治展板内容,根据学生的心灵特点和实际情况,针对防性侵、防欺凌、禁毒、防溺水、防电诈、交通安全等内容,以交流互动、以案释法等方式讲解法律知识,引导学生们树立正确的人生观和价值观。

夫妻离婚均不愿抚养孩子,澄迈法院判决不准离婚 保护未成年子女合法权益

本报讯(记者王季 通讯员李一山 李子瑜)近日,澄迈县人民法院审理一起双方当事人均拒绝抚养未成年子女的离婚案件。

原告小雨(化名)与被告小明(化名)于2015年登记结婚,婚后育有3个女儿。双方经常因生活琐事争吵,导致夫妻感情破裂,小雨起诉离婚,主张3个孩子均由小明抚养,小雨每月支付1500

元抚养费,直至3名女儿年满18岁。

庭审中,小雨表示,双方频繁争吵使婚姻难以维系,离婚心意已决,但孩子应由小明直接抚养。小明则认为,自己工作收入微薄,而且家中还有90多岁的奶奶和患有腿疾的母亲需要赡养,拒绝独自抚养3个小孩。

法官经审理认为,尽管双方均同意离婚,符合法定离婚条件,但离婚案件

不仅关乎夫妻感情,更涉及未成年子女的合法权益。鉴于目前婚生3个女儿尚年幼,且双方不能妥善处理好子女抚养问题,最终判决不准予双方离婚。

庭后,法官劝导双方反思自己的行为,努力改善关系,妥善解决感情纠纷和家庭矛盾,关心爱护孩子,切实承担起家庭责任和社会责任,为未成年子女营造和谐美满的成长环境。

海口中院联合学校开展普法宣传

现场为学生答疑解惑

本报讯(记者陈敏 通讯员吕鑫斌)近日,海口市中级人民法院未成年人审判庭干警一行前往北京大学附属中学海口学校开展“法治进校园 护苗助成长”普法宣传活动,该校500余名初一的学生聆听了此次普法课堂。

课堂上,未成年人审判庭干警杨清学首先以什么是校园欺凌为切入点,向

在场学生详细介绍了校园欺凌的多种表现形式,涵盖了从社交排斥到网络欺凌的各个方面,使学生们深刻理解了校园欺凌的负面影响。学生们在活动中积极互动,就校园欺凌提出了自己的看法,并分享了身边的实例。

之后,杨清学结合社会热点与典型案例讲述了校园性侵害的保护与预防

措施,以案例的形式警醒家长、老师要更加重视孩子的性教育与事前预防工作,帮助学生了解常见的性侵害形式,教会学生如何辨别和防范潜在的性侵害危险。杨清学针对学生提出的关于防范电信网络诈骗、未成年人网络充值等热点问题答疑解惑,取得了良好的宣传效果。

洋浦检察院开展检察开放日活动 结合小游戏让学生掌握法律知识

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员董博精)连日来,洋浦经济开发区人民检察院开展以“检护未来 法携成长”为主题的检察开放日活动,先后邀请东浦小学、洋浦第一小学、干冲小学、洋浦高级技工学校学生代表参加。

活动现场,检察官带领学生们参

观该院未成年人“一站式”办案中心、未成年人法治教育基地、心理疏导室等场所,讲解未成年人刑事检察发展概况、预防毒品、预防性侵害、预防校园暴力等知识,并结合相关案例进行法律知识互动,让学生产生兴趣的同时了解相关法律知识,提高自身法治意识。

法治课上,检察官深入分析讲解当前青少年违法的典型个案,解读刑法、未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等相关法律,并结合法律小游戏和观看短视频的方式,让学生掌握了解相关法律知识、自护知识、防范要点等内容。

临高县委副书记、政法委书记给县委政法委全体党员干部上廉政警示教育课 以身边案例开展警示教育

本报讯(记者王小亮)11月14日下午,临高县委副书记、政法委书记李捷以《坚守廉洁底线 铸就政法忠魂》为主题,给临高县委政法委全体党员干部上了一堂廉政警示教育课,进一步强化县委政法委党员干部的廉洁自律意识,筑牢拒腐变的思想防线。

廉政警示教育课上,李捷围绕深刻认识廉政建设的重要意义、深刻剖析政法系统腐败案例的警示、明确规定政法干部的廉洁自律要求、共同营造风清气正的临高政法政治生态等4个方面进行授课,运用政法领域职务犯罪的典型案

例深入浅出讲授廉政建设的重要意义,引导党员干部以身边人身边事开展警示教育,举一反三,对自己来一次“全身体检”,做到“吾日三省吾身”,切实坚守廉洁底线,铸就政法忠魂。

李捷要求,要从小事、小节、点滴做起,无论在“工作圈”“生活圈”“社交圈”,无论是在8小时以内,还是8小时以外,都要时刻检点自己、约束自己、反省自己。要不断加强廉政建设,营造风清气正的临高政法政治生态,确保政法机关依法履行职责,为临高经济建设高质量发展提供坚强的法治保障。

琼中公安局组织开展社会面集中统一清查整治行动 紧盯重点部位 细化巡防措施

本报讯(记者李传敏 通讯员徐雪琪)11月16日晚,琼中黎族苗族自治县公安局组织开展社会面集中统一清查整治行动。县城地区的行动由琼中公安局副政委赵善带队,各乡镇派出所在此同步开展活动。

行动中,琼中公安局结合辖区治安规律特点,精心组织、周密部署,密切协作,紧盯重点部位,细化巡防措施,多举措开展社会面治安巡逻防控工作,不断筑牢安全屏障。民警、辅警到宾馆旅馆、出租屋、酒吧、KTV、按摩足疗等容易藏污纳垢、滋生违法犯罪场所开展集中清查,强化涉危涉爆、涉黄赌毒等违法犯罪打击力度,全力消除各类安

潜社会治安风险隐患。民警、辅警充分发挥“路长制”等勤务机制作用,强化道路交通安全管控,在辖区重点路口、区域、路段设立临检查勤点,严查酒驾醉驾、无证驾驶、不佩戴安全头盔、摩托车“炸街”等各类交通违法行为,确保道路交通安全、畅通、有序。同时,该局积极组织警力对群众开展防诈骗、防火、防盗等知识宣传,不断提升群众安全防范意识和能力。

据了解,此次行动共出动警力110余人次、警车20余辆次,检查车辆73辆,盘查人员589人,检查场所86个,排查整改各类安全隐患86处,整治治安乱点3个。

随潮涨潮落巡逻 筑牢安全“堤坝”

(上接1版)

据介绍,临高角海岸派出所把船舶管理工作和社区服务工作有机结合,让民警带着服务、任务下村、访渔船民,又带着辖区治安热点问题和群众需求回来,及时化解矛盾、平息纠纷,进一步夯实基层基础工作。

该所80%警情为各种纠纷、求助、咨询警情,今年以来已处理工地、小区、村庄各类纠纷40余起,尤其在台风“摩羯”后,民警积极加强辖区走访,有效安抚群众情绪,确保救灾物资存放地的安全,及时梳理交通道路,在台风后4小时内,打通主要交通要道,加强危险地带的管制,确保出入畅通。

港口巡逻防控打击违法犯罪
时间:23时50分
地点:博铺港、临高县临高角反走私综合执法站

“警察同志,这么晚还在巡逻啊?”在博铺港富力悦海湾附近海边,散步纳凉的关先生看到在巡逻的民警热情打招呼。

夜间的博铺港漆黑一片,许环斌等人利用强光手电不停地照射港内,查看是否存在可疑情况。

“这艘船看着挺新的,怎么就这样停在岸边?”樊乐巡逻查看到一艘未固定船舶后,立刻拍照发给辖区村委会,让村委会及时核查并提醒船主做

好固定,以防走锚。

“每晚必须在博铺港一带加强巡逻,尤其深夜是港内隐患高发时段,非法船只会趁着夜色悄悄溜进港内实施违法犯罪行为。”樊乐介绍道。

据金吉仁介绍,曾经有两艘非法改装大功率摩托艇进入港口从事违法犯罪行为,派出所以刻协调港内船舶及时堵住出入口,避免非法摩托艇逃离,通过警民通力合作,最终查获非法改装大功率摩托艇,有效打击了违法犯罪嚣张气焰。

该所充分发挥执法站综合执法局工作人员的力量,清理岸线不合理、不合规的建筑,通过加强对渔船的检查,尤其在台风前后,确保渔民安全作业。推动船舶各类基础工作,分船到人、责任到人。该所通过检查发现个别企业在报备中存在的困难,及时沟通协调职能部门,明确责任,帮助浩海渔业俱乐部两艘游艇进行报备。

结束港口一带巡逻,回到临高县临高角反走私综合执法站已是深夜。

许环斌说:“今天潮水不大,警情不多,巡逻时间还算不长。有时候涨潮落潮时间晚,一圈巡逻下来就是下半夜了。”

从派出所出发巡逻,最后回到综合执法站。日复一日、年复一年,民警的长期坚守才换来了辖区的安宁。

领取提存款通知书

陈明金:

昌江黎族自治县海尾镇人民政府根据海南省第二中级人民法院(2024)琼97行赔终26号的《行政赔偿判决书》:昌江黎族自治县海尾镇人民政府应向陈明金赔偿人民币30000元。

为履行上述生效判决的金钱给付义务,昌江黎族自治县海尾镇人民政府向我处申请办理提存公证,并于2024年11月14日将人民币30000元提存于我处。请陈明金前来我处领取上述提存款项,领取提存款项时请带齐本人的身份证件、银行卡等证件。

根据《中华人民共和国民法典》的有关规定,债权人领取提存物的权利,自提存之日起五年内不行使而消灭,提存物扣除提存费用后归国家所有。

联系人:公证员薛炳宏

联系电话:0898-26652115

通信地址:海南省昌江黎族自治县石碌镇内环二路富花园5栋107号

海南省昌江黎族自治县公证处

2024年11月15日

作废声明

中国建设银行股份有限公司定安支行不慎遗失不动产登记证明:琼(2024)定安县不动产权第0000-014、063、135、139、141、143、208、553、636、760;0001200、0001898号,现声明作废。

中国建设银行股份有限公司定安支行

2024年11月18日